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Soru:

Bir tilkedeki 2017 kentten bazilar1 arasinda, herhangi iki kent arasinda ulagimi olanakh
kilacak bigimde kargilikli ugak seferleri nasil diizenlenirse diizenlensin; 2017 kentin her
birinden tek ugusla en az bir 6zel kente varilabilmesi kosuluyla &k kent 6zel ilan edilebiliy-
orsa, k nin alabilecegi en kiiciik deger nedir?

Cozim: Cevap: k = 1344.

Soruyu graf teorisi dilinde yeniden ifade edelim. £ nin en kii¢ilk hangi degerinde 2017
kosesi olan her baglantilh grafin k& kosgesini her kosenin en az bir igaretlenmis komsgusu
olacak gekilde isaretleyebiliriz?

Ik 6nce k > 1344 oldugunu gosterelim. G grafinin koseleri vy, v{, U%, vg, j=1,...,672 ve
kenarlari (vo,vy), (vi,v3), (v3,v3) j = 1,..,672 olsun. O zaman her j = 1,...,672 icin
v], v}, v} tgliistinde v} kogesinin tek komsusu olan v3 ve v nin iki komsusunun en az biri

isaretlenmelidir. Sonug olarak en az 2 - 672 = 1344 kose isaretlenecektir.

Simdi k£ < 1344 oldugunu gosterelim. G nin bir aga¢ oldugunu varsayabiliriz. G nin
her kogesini 0,1,2 renklerinden birine boyayacagiz. Ik énce G nin derecesi bir olan bir
kogesini 0 rengine boyayalim. Her adimda her boyali kogenin tiim komsularini, ¢ renkli
kosenin komsular1 i + 1 (mod 3) renginde olacak bigimde boyayalim. En fazla 2016 adim
sonucunda tiim koseler boyanmis olacak ve ayni renge boyali en az 673 kose bulunacak.
Diger iki renge boyali tiim koseleri isaretleyelim. O zaman en fazla 1344 kosge isaretlenecek
ve derecesi en az iki olan her kogenin en az bir komsusu igsaretlenmis olacak. Derecesi bir
olan i renkli bir v kdgesinin tek komgusu i—1 renkli v” kogesi igaretlenmemis olsun (genelligi
bozmadan v nin ilk boyanan kége olmadigim varsayiyoruz). O zaman v igsaretlenmistir
ve v/ nin 7 — 2 renkli bir igsaretlenmis v” komsusu vardir. Simdi v’ kosesini isaretleyip
v nin igaretini silersek igsaretlenmis koge sayisi degigmeyecek ve v nin bir isaretlenmis
v’ komsusu olusacaktir. Derecesi bir olup tek komsusu isaretlenmemis olan baska kose
bulunuyorsa yukaridaki igaretleme islemini yeniden uygulayarak sonlu iglem sonucunda
kosullar1 saglayan isaretleme elde edilecektir.



